

标准是科技创新的“助推器”、产业转型的“风向标”、经贸往来的“通行证”和社会治理的“度量衡”。近日，青岛市城阳区人民政府发布《城阳区标准化创新发展资助奖励办法》(以下简称《奖励办法》)，鼓励有关单位积极开展标准化工作，推动城阳区经济社会高质量发展。18日，城阳区人民政府新闻办公室召开《城阳区标准化创新发展资助奖励办法》新闻发布会，对相关细节进行解读。

1200余万元 真金白银鼓励标准创新

城阳区持续打造“青岛标准”示范区 擦亮“标准城阳”品牌

为626个项目奖励1200余万元

城阳区市场监督管理局三级高级主办孙青在发布会上介绍，2017年，城阳区率先出台《城阳区标准化资助奖励资金管理办法》(以下简称《管理办法》)，这是青岛市首个县区级标准化资助奖励管理办法。《管理办法》实施五年来，累计为626个标准项目配套奖励资金1200余万元，标准引领作用有效落实，标准化技术支撑作用充分发挥，“‘青岛标准’示范区”品牌效应持续放大，有力营造了“政府推动、部门联动、企业主导、社会参与”的标准化工作良好氛围，有力助推城阳

区经济社会高质量发展。

此次新出台的《奖励办法》奖励范围更加明确，将主导国际、主持国家、行业标准修订；参与国际标准修订；参与国家、行业标准制定的纳入奖励范围，奖励项目与市级标准化奖励政策不重合。此外突出城阳特色，对主持青岛市地方标准、城阳区农业技术规范制定的予以奖励。进一步完善城阳区标准化体系发展，鼓励引导社会参与标准化活动，为提升标准等级打下良好基础。还将市级标准化试点示范项目以及标准化良好行为企业纳入奖励范围。

最高一次性奖励20万元

《奖励办法》奖励范围为：主导国际、主持国家、行业标准修订的，分别给予不高于20万元、10万元、5万元一次性资助奖励，参与国际、国家、行业标准修订的，按照参与的程度确定资助奖励额度，分别按不高于主持同类标准修订资助奖励标准的30%执行。参与国家标准、行业标准制定的，按照参与的程度确定资助奖励额度，分别给予不高于6万元、3万元一次性资助奖励；主持青岛市地方标

准、城阳区农业技术规范制定的，分别给予不高于2万元、1万元一次性资助奖励；承担青岛市市级标准化试点示范项目通过验收的，给予不高于5万元一次性资助奖励；对获得标准化良好行为5A、4A、3A级证书的单位，分别一次性给予不高于5万元、3万元、1万元的奖励；区政府确定的其他标准化项目遵循一事一议的原则，区有关主管部门会同财政部门认定后报区政府审批。



城阳加快构建标准引领高质量发展培育体系。

办理营业执照仪式感“拉满”

市北区首个“颁照打卡”墙在河西街道落成 暖心服务承载“河心意”

本报3月19日讯 一张营业执照，对创业者来说，意味着美好生活的“入场券”，就此拉开了奋斗的序幕。近日，市北区河西街道便民中心打造首个“颁照打卡”墙，让营业执照的办理与颁发仪式感“拉满”。目前，近30名个体工商户在河西街道“尝鲜”这一“打卡”服务。据悉，“颁照打卡”服务是河西街道便民中心持续提升政务服务水平的一项重要举措，充分展现了在优化营商环境方面的信心与行动。

“我提前打电话咨询了河西街道便民服务中心主任高蓉，她提前告诉我该准备哪些材料，现场办证的效率非常高，有的文件我忘记复印了，也是工作人员帮我复印。”河西街道辖区一家社区卫生服务中心经理王开成因业务拓展，时隔5年再次办理营业执照，发现了许多变化。“20分钟拿证、免费装裱、打卡拍照，这都是之前

没有的服务。”王开成告诉记者，当天领证结束后，自己选了几张“打卡”的手卡，在“颁照打卡”墙前合影留念，“没想到这么有仪式感，收到对新店的美好祝愿，心里感觉非常温暖。”记者来到河西街道便民服务中心看到，“颁照打卡”墙上写着“扬帆起航 事业启航 奔向未来”。前来办证的个体工商户还可以选择心仪的手卡，如“恭喜开业”“事业起航”等标语，装点创业人的朋友圈。

据市北区行政审批服务局基层行政审批科三科科长李立雪介绍，设立“颁照打卡”墙的初衷其实很简单，“对于创业者来说，办理营业执照意味着事业开启新的篇章，这是一件非常有纪念意义的事情，就像新人们登记领结婚证一样，我们希望通过‘打卡’的形式，让营业执照的办理与颁发充满仪式感。”李立雪告诉记者，“颁照打卡”的建议提出后，得到了街

道领导的鼎力支持，不仅增设打卡墙、手卡，还为个体工商户免费提供装裱框，让营业执照的流程变得更贴心。

据了解，河西街道便民服务中心于去年6月30日搬迁至黑龙江南路177号和达君朗，并于去年12月顺利通过市标杆型便民服务中心评估验收。河西街道便民服务中心主任高蓉介绍，今年中心将重点建设“一领五心”服务体系，打造并推广“河心意”政务服务品牌，此次推出“颁照打卡”便是“五心”服务之中“营商环境暖心”的一项重要举措。下一步，河西街道还将继续推出创业留言板、照片墙等多项集商务、休闲、社交等功能于一体的政务设施，加快推进基层服务优化升级，为前来办理业务的市民创造更多温馨回忆。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 实习生 丁俊竹)

打造“青岛标准”示范区

据悉，城阳区充分发挥标准化基础性、引领性作用，以深入实施“标准化+”战略为中心，创新实践“金字塔”式“标准城阳工程”，“青岛标准”示范区建设取得新成果。2023年城阳区共制修订各类标准130项；3个国家级、2个省级、6个市级标准化试点和1家5A级标准化良好行为企业通过验收。累计制修订924项国际、国家和行业等不同级别标准，累计承担13项国家级、17项省级标准化试点和115项市级标准化试点，标准化工作走在全市前列。2023年，“国家基本公共服务标准化综合试点”获得全区优化营

商环境“十佳创新案例”。

据城阳区市场监督管理局标准计量认证科科长焦华清介绍，下一步，城阳区将继续健全完善“政府专班+机构专家+企业专人”的工作机制，建立“企业主体、多方联动、一体推进”的责任体系。针对重点行业和领域开展标准化调研，根据企业对标准化奖励、标准化试点创建、标准制修订等方面的需求，加快构建标准引领高质量发展培育体系，从而促进城阳区标准化高质量发展。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 莱丕炜 通讯员 徐婷

新闻链接

纪念城阳建区30周年，你有哪些难忘记忆？

城阳区面向社会各界公开征集相关档案资料

档案见证历史、鉴往知来。今年是城阳区建区30周年，为全面回顾建区30年的光辉历程，重拾城阳发展记忆，充分记录和反映城阳经济社会的辉煌成就和人民生活的巨大变化，致敬城阳一代代建设者、劳动者，城阳区现面向社会各界公开征集城阳建区30周年档案资料。

征集时间：2024年3月1日至4月30日

征集对象：各党政机关、企事业单位、街道(社区)、驻区高校、科研机构、行业协会、社会团体、各界人士。

征集范围：城阳建区30年来形成的反映经济建设、社会变迁、教育医疗、住房保障、就业入学、行业发展等方面具有历史价值、时间坐标、发扬传承的图片、文字、照片、音视频及实物等不同形式的原始记录。具体包括：

(一)反映城阳建区30年城市发展和变迁的相关资料。

(二)反映在城市建设中涌现的先进典型和感人事迹等有关记录。

(三)反映在城市变迁中具有代表性的实物或收藏品。

(四)反映个人工作、生活和企业生产、经营、管理及城市面貌变化的照片、音频、视频资料。

(五)原创文艺作品，如摄影、摄像、书法、剪纸、诗歌、音乐、美术作品等。

(六)其他能够反映城阳建区30年历程以及城阳历史沿革、人文历史的资料等。

联系人：许立强

联系电话：87866452 **邮箱：**cy-qdag@163.com

联系地址：城阳区江城路101号

邮编：266109



打卡为创业者送去美好祝福。